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ВСТУП 

В епоху мобільності та підвищення швидкості пересування туризм 

набуває все більшого розвитку. Він стимулюється національними 

економіками країн, де є однією з провідних галузей господарства, і 

здійснюється туристами, котрі прагнуть розширювати свій кругозір, 

ознайомитися з іншими культурами та народами, активно відпочивати, 

оздоровлюватися, розважатися або просто слідувати сучасним тенденціям 

моди. 

На сьогодні туризм залишається однією з економічних сфер, що 

постійно динамічно розвиваються, мають високий потенціал та значні 

перспективи. Здавалося б, що туризм має стихійний характер, але насправді 

досить чітко виділяються напрямки туристичних потоків. На їх основі 

формуються туристичні регіони та центри. Туристичні центри – це локальні 

території, котрі користуються особливою увагою і популярністю серед 

туристів та концентрують у собі значний туристсько-рекреаційний потенціал. 

До них відносяться також міські поселення, функції яких мають не тільки 

виключне національне, регіональне, а часто і планетарне значення. 

Сучасний турист вже не задовольняється стандартним набором 

туристських послуг, його потреби значно ширші. Прагнучи задовольнити 

постійно змінні смаки і переваги туристів, туроператори, диверсифікуючи 

свою діяльність, регулярно виводять на ринок нові типи турів, серед яких 

лідируюче місце посідає міський туризм. Сучасний міський туризм по суті 

акумулює в собі елементи інших видів туризму, таких як культурно-

пізнавальний, релігійний, подієвий, діловий тощо. Саме ця обставина робить 

міський туризм дуже привабливим для туристів. В умовах швидких 

урбанізованих процесів та зростання ролі міст в житті суспільства важливим 

є збереження та примноження туристсько-рекреаційного потенціалу, що 

вимагає значних досліджень у цій сфері. 
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Об’єктом дослідження даної роботи є міста Подільського суспільно-

географічного району України, а предметом – територіальна організація їх 

потенціалу як центрів туризму. 

Метою роботи є дослідження теоретико-методологічних засад 

розвитку міст як центрів туризму та визначення основних проблем та 

перспектив розвитку туризму в містах.  Для її досягнення були поставлені і в 

подальшому виконані наступні завдання: 

 розкрити сутність міст як центрів туризму; 

 з’ясувати класифікації міст - туристичних центрів; 

 виявити і систематизувати фактори розвитку туризму в містах; 

 визначити методику оцінювання міст як центрів туризму; 

 дати оцінку історико-культурним туристичним ресурсам міст 

Подільського СГР; 

 виявити перспективи і проблеми розвитку міст як центрів 

туризму. 

Суспільно-географічному дослідженню міст приділяли значну увагу 

українські вчені – фахівці з суспільної географії: В.В. Ковтун, М.Я. Міжега, 

Ю.І. Палеха, В.М. Пересєкін, М.Д. Пістун, Ю.І. Пітюренко, А.В. Степаненко 

та ін. 

Методологічною основою дипломної роботи є науково-методологічні 

розробки вчених-географів, присвячені вивченню рекреаційних ресурсів – 

О.О. Бейдика, С.П. Кузика, В.І. Мацоли, В.П. Руденка, І.В. Смаля; а також 

роботи, в яких розглядаються міста згідно сучасних потреб суспільства та 

тенденцій стрімкого розвитку туризму: Н.Ю. Беспалова, А.І. Доценко, В.Ф. 

Кифяк, М.І. Корнієнко, В.В. Лазарєв, І.В. Лазарєва, І.І. Мітін, Є.В. Панкова, 

Є.Н. Пєрцик, А.А. Романов, Ф.С. Ульмасвай та ін. 

Однак, суспільно-географічні проблеми розвитку міст як центрів 

туризму вивчені недостатньо, що і визначило актуальність теми.  

У дослідженні міст як центрів туризму були використані методи, такі 

як галузевий, описовий, картографічний, порівняльно-географічний, 
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математико-статистичний, бальних оцінок, моделювання, а також прийоми 

логічного мислення (аналіз, синтез, узагальнення, класифікація та 

систематизація). Інтерпретація отриманих результатів відбувалася за 

допомогою порівняльно-географічного підходу. Одним із важливих 

складових методологічного апарату суспільно-географічного вивчення міст 

Подільського СГР як центів туризму є картографічне моделювання, яке 

яскраво підкреслює географічну спрямованість дослідження. 

Статистична база дослідження була сформована на основі відкритих 

баз даних спеціалізованих статистичних Інтернет-ресурсів. В роботі 

використано статистичні дані, що відображають кількість туристичних та 

інфраструктурних об’єктів у досліджуваних містах. 

Наукова новизна одержаних результатів. Основні результати 

дослідження, що характеризують наукову новизну, такі: 

 розкрита сутність міста як туристичної дестинації, яка 

представляє собою поселення, що має достатню кількість туристсько-

рекреаційних ресурсів, закладів соціальної інфраструктури, хоча б один з 

видів транспортної доступності (аеропорти, залізничні вокзали, автобусні 

станції, автомагістралі) і позиціонує себе як туристичний центр в межах 

держави, до якої воно належить, або на міжнародному рівні; 

 здійснена порівняльна оцінка туристичного потенціалу 

туристичних міст Подільського СГР, що дозволило визначити рівень 

конкурентоспроможності досліджуваних міст;  

 удосконалено методичні основи суспільно-географічного 

дослідження міст як центрів туризму, які полягають у проведенні бально-

рейтингової оцінки міст на прикладі історико-культурних туристичних 

ресурсів; 

 обґрунтовано основні заходи щодо розвитку туризму у містах 

Подільського СГР. 

Практичне значення одержаних результатів. Наукові результати 

дослідження є методологічною і практичною основою для раціоналізації 
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територіальної організації розвитку міст як центрів туризму. Результати 

проведеного дослідження дали можливість оцінити туристичні можливості 

Подільського СГР, а також визначити заходи щодо розвитку туризму у 

досліджуваних містах у бік збільшення туристичних потоків до району і 

України в цілому. 

В роботі використані власні розробки у вигляді графічних матеріалів та 

схем, які були отримані шляхом обробки статистичних даних. Наукові 

результати дослідження отримані здобувачем особисто. На основі аналізу 

отриманих даних були створені рейтинги, а також розроблені заходи щодо 

розвитку туризму у містах Подільського СГР. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та матеріали 

досліджень доповідались на 5 конференціях національного та міжнародного 

рівня: «Materials of the X International scientific and practical conference, Trends 

of modern science» (Sheffield, 2014); «Конкурентоспроможність національної 

економіки та освіти: пошук ефективних рішень» (Тернопіль, 2015); 

«Географія та екологія: наука і освіта» (Умань, 2016); «Географічний з’їзд»    

(Вінниця, 2016); «Актуальні питання географічних, біологічних та хімічних 

наук» (Вінниця, 2016). 

Дипломна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, 

списку використаної літератури (67 джерел) загальним обсягом 94 сторінки. 

Робота містить таблиці, картосхеми. 
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